Zatacznik2
Temat: Prostopadtoscian i szescian.

1. Prostopadtoscian

Prostopadfoscian ma & scian, 8 wierz-
chotkow i 12 krawedzi. Sciany prosto-
padfoscianu sa prostokatami.

W prostopadtoscianie:
e przeciwlegte sciany sq jednakowymi prostokgtami
o jest 12 krawedzi: 4 krawedzie dfugosci a, 4 krawedzie dtugosci b, 4 krawedzie
dtugosci c

a, b, c -dtugosci krawedzi prostopadtoscianu wychodzgcych z jednego wierzchotka
I- suma dtugosci krawedzi prostopadtoscianu:
| =4a +4b+ 4c
P- pole powierzchni catkowitej prostopadtoscianu
P =2ab + 2ac + 2bc
2. Szescian
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Szescian jest prostopadtoscianem,
ktorego sciany sa jednakowymi kwa-
dratami.

Szescian ma:

e 12 krawedzi jednakowej dtugosci.
e 6 3Scian, ktore sg jednakowymi kwadratami

a -dtugosc krawedzi szescianu

I- suma dtfugosci krawedzi prostopadtoscianu:
I=12a

P- pole powierzchni catkowitej prostopadtoscianu
P =60’



3. Przyktad 1
Oblicz sume dtugosci krawedzi oraz pole powierzchni catkowitej prostopadtoscianu o
wymiarach 3cm2cmxlcm.
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a=2cm
b=3cm
c=1cm

Jezeli dtugosci krawedzi wyrazone sg w réznych jednostkach, to zamieniamy je na jedna
jednostke. Tu wszystkie krawedzie wyrazone s3 w cm , mozemy oblicza¢ sume dtugosci
krawedzi i pole powierzchni catkowitej.

[ =4*2cm + 4*3cm + 4* 1cm = 8cm + 12cm + 4cm = 24cm

P=2%3%2+2%2%] +2*3*%1 =12 +4 + 6 = 22cm?

Przyktad 2
Oblicz sume dtugosci krawedzi oraz pole powierzchni catkowitej sze$cianu o krawedzi

dtugosci 5cm.

| =12*5cm = 60cm
P=6*5%=6%*25=150cm?



